

“带”个蔬菜园回家

——格凸河镇蔬菜种植户杨廷兴的创业路

□本报记者 姚福进 文/图

早春三月,气爽风清。紫云自治县格凸河镇坝寨村蔬菜园里,老板杨廷兴头戴一顶宽帽,身着雨衣,在刚播完种的田里调试喷灌设备。

“别走那田埂上,小心把衣服打湿了,喷灌的水有力道。”见有客人沿田埂走来,杨廷兴急忙提醒。谈起“种菜的事儿”,杨廷兴向记者娓娓道来。

杨廷兴,紫云自治县格凸河镇猫场村人,1988年到广东惠州打工。因文化水平不高,只能在菜场做工,从最初的种菜工人到领班,再到菜场总管,菜场所有工作他都做过。

“打工20多年里,我从最初每月拿120元到现在每月拿9000元薪水,虽然薪水越来越高,但我照顾不了家里的老人和孙儿。”杨廷兴明白,年龄在增大,打工的日子不会长久。自从惠兴高速通车后,他就有了回乡创业的想法,并想把广东的种菜技术带回家乡,发展蔬菜园,自己能赚钱,还能给附近村民创造就近就业的机会。

2014年年底,回乡的杨廷兴来到格凸河镇二官村和坝寨村考察后发现:这两个村都有上百亩田,很适合种植蔬菜。经过两个月筹备,在当地党委政府支持下,他在二官村流转了240亩良田,在坝寨村流转了204亩良田,安装好喷

灌设施和工棚后,2015年3月,两个蔬菜园正式落成。

“两个蔬菜园,一个人忙不过来。”杨廷兴说,二官村的蔬菜园平时由他弟弟代管,他大多时间都在坝寨村蔬菜园。目前,二官村蔬菜园有工人50人,坝寨村蔬菜园有工人48人,这些工人大多为之前跟随他在广东菜场干活的村民,其余则是周边村民中招聘的。

杨廷兴告诉记者,他种植的蔬菜以菜心和芥菜为主,在割菜方面有“讲究”,因此他得把在广东菜场当总管理期间的原班人马带回家乡,作为“技术班底”。

“技术来源于广东,熟练工人来源于广东,深圳、香港的菜心销售渠道主要针对我在广东时的老客户,所以这个蔬菜园相当于从广东‘带’回来的。”杨廷兴说。

正在菜园里收割菜心的工人罗小红说,她家在宗地乡打绕村,之前一直跟随杨廷兴在广东菜场做工,现在回到家乡仍在他开设的菜场做工。从去年工作情况来看,在家存的钱还多些,因为离家近,减少了许多不必要的开支,并且可以随时回家,方便照顾老人孩子。



调试喷灌设备的杨廷兴

“在我这里做工的工人,月平均工资不下3000元。”杨廷兴说,回乡开设蔬菜园,风险与机遇并存,但能解决近百名村民就近就业,算是为家乡做了件好事。

谈及在家乡发展蔬菜园的最大便利时,杨廷兴笑着说,“赚钱顾家两不误。”



大健康中国行中医药博览会 8月将在普定举行

本报讯(实习记者 薛峰)3月6日,大健康中国行(普定)中医药博览会在普定县举行新闻发布会,宣布博览会筹备工作正式启动。

据悉,大健康中国行(普定)中医药博览会将于8月18日在普定县举行,届时将展示、宣传、交流大健康相关行业产品、技术、服务等内容,并同期召开相应领域的高峰论坛,建立政府、学术、行业、国际对话的高端平台,引领和规范相关健康服务业发展。

发布会上,大健康中国行组委会向贵州雍氏置业有限公司授牌,授予该公司“大健康中国行普定产业基地战略合作伙伴”称号。

近年来,普定大力发展“五大新兴产业”之一的大健康产业,出台了《大力推动医疗卫生事业改革发展的实施意见》和一系列优惠扶持政策,鼓励民营资本参与医疗卫生事业发展。百花欢乐大世界、沙湾农业大观园、秀水生态旅游观光园等一批集医疗、养生、农业、旅游等为一体的综合项目遍地开花;投资60亿元建设的兴东民族大健康养生产业园正在加速建设。2015年普定县被列为全省大健康医药产业发展示范县,依托得天独厚的生态、资源、产业基础和政策优势,普定大健康医药产业被提上平台。大健康中国行中医药博览会的举行,将有效整合全国各大中医药学术资源及产业资源,为普定县医药产业、医疗卫生事业发展带来新的机遇、注入新的活力,助力全市大健康产业快速健康发展。

强冷空气来袭

我市将出现寒潮天气

本报讯(记者 胡倩茜)3月7日,记者从市气象局获悉,受强冷空气影响,3月8日夜间至周四(3月10日),我市将出现一次寒潮天气过程,最高气温下降15℃以上、最低气温下降10℃以上,最低气温或降至2℃左右。

根据最新气象资料分析,8日晚到夜间,全市自北向南多云转阴,有阵雨或雷雨;9日到10日气温明显下降,有小到中雨;10日夜间地势高处有雨夹雪或冻雨,11日阴间短时多云,气温略有回升。

据悉,由于前期气温较高,此次寒潮天气过程降温幅度大,预计剧烈降温和雨雪天气对果树、蔬菜、油菜、茶叶等农作物和牲畜有不利影响,降温期间还可能伴随雷电、大风等天气,市气象局提醒广大群众注意防范。

市公安局交警支队开展 “魅力女警 快乐巾帼”主题活动

本报讯(记者 周大义 实习生 蔡官懿)3月4日,值“三八”妇女节来临之际,市公安局交警支队在西秀区七眼桥镇本寨村开展“魅力女警,快乐巾帼——交通安全进千村”暨健身登山活动。将交通安全知识带进千家万户的同时,为女警送去节日祝福。

当日上午9时许,市交警支队女警准时在交警支队门口集结,前往七眼桥镇本寨村。脱下警服,身着便装的女警轻装上阵,健身登山过程中,女警们仍不忘向沿途经过的群众们宣传交通安全知识,提醒群众安全出行。

此外,民警还为当地村民带去了一场精彩纷呈的文艺演出。演出间隙,民警们向现场群众发放相关道路交通安全宣传手册,设置交通知识有奖问答环节,将现场气氛推向高潮。“非常感谢交警同志对我们关心!”家住七眼桥镇云山屯村的杨大爷表示,“我以后会提醒我的儿子,遵守交通法规,安全出行。”



两车相撞人员被困 消防队员成功救援

本报讯(尹广杰 记者 吴学思 文/图)3月7日上午,西秀区公安消防大队成功对一起货车相撞事故实施救援。

当天上午8时许,西秀区公安消防大队接到指挥中心报警称:位于西秀区两六路往蔡官镇方向,一辆皮卡车与一辆水泥罐车发生碰撞,情况紧急。接警后,该大队立即派遣一个抢险救援车编队、七名官兵赶赴现场救援。

消防官兵到达现场后,发现一辆皮卡车的车头由于和水泥罐车左前轮处发生碰撞,导致皮卡车驾驶室严重变形,皮卡车司机和副驾驶人员被卡在驾驶室内,无法动弹。

了解情况后,现场指挥员立即下达作战指令:派二名官兵联合交警对现场进行安全警

戒;命令三名官兵对驾驶室实施破拆,施救被困人员。同时,与被困人员交流,稳定被困人员情绪。

历时10分钟,两名被困人员相继被成功救出。随后,消防官兵将现场移交给交警。



抢险救援现场

安顺日报社新闻记者证2015年度核验结果公示

根据《新闻记者证管理办法》的有关规定和新闻出版总署、贵州省新闻出版广电局《关于开展新闻记者证2015年度核验工作的通知》文件要求,我社成立“安顺日报社新闻记者证2015年度核验工作小组”,对安顺日报社新闻记者持证人员进行核验。现将核验结果进行公示(见新闻记者证2015年度核验表),公示时间为2天(2016年3月8日至9日)。如有异议,请在公示期间向我社人力资源部反映,联系电话:38129899;贵州省新闻出版广电局报刊社举报电话:0851-85826143、85846728,公开接受社会监督。

安顺日报社 2016年3月8日

新闻记者证2015年度核验表

序号	姓名	性别	记者证号	所在部门	核验结果
1	吴爱民	女	B52002955000004	安顺日报	核验通过
2	王瑜	男	B520029550000015	安顺日报	核验通过
3	江富全	男	B520029550000006	安顺日报	核验通过
4	罗希	女	B520029550000028	安顺日报	核验通过
5	徐昕	女	B520029550000025	安顺日报	核验通过
6	古宇	女	B520029550000012	安顺日报	核验通过
7	刘现虹	女	B520029550000020	安顺日报	核验通过
8	刘艳	女	B520029550000011	安顺日报	核验通过
9	陈明	男	B520029550000014	安顺日报	核验通过
10	李晓康	男	B520029550000027	安顺日报	核验通过
11	卢维	男	B520007550000003	安顺日报	核验通过
12	李隽	女	B520007550000005	安顺日报	核验通过
13	向炯	女	B520029550000023	安顺日报	核验通过
14	杨代灿	女	B520007550000016	安顺日报	核验通过
15	刘念	女	B520007550000013	安顺日报	核验通过
16	胡倩茜	女	B520029550000022	安顺日报	核验通过
17	王玉环	男	B520029550000024	安顺日报	核验通过
18	熊可吟	女	B520029550000017	安顺日报	核验通过
19	梁惠焜	男	B520007550000011	黔中早报	核验通过
20	王波	男	B520007550000007	黔中早报	核验通过
21	李朝恒	男	B520007550000008	黔中早报	核验通过
22	郑雄增	男	B520007550000010	黔中早报	核验通过
23	李美美	女	B520007550000012	黔中早报	核验通过
24	刘正红	男	B520007550000016	黔中早报	核验通过
25	吴丹	女	B520029550000008	黔中早报	核验通过
26	陈亮	男	B520029550000001	黔中早报	核验通过
27	毛丽	女	B520007550000001	黔中早报	核验通过

镇宁地税 推广“二维码”办税服务

本报讯(实习记者 伍姜睿茜)近日,记者从镇宁自治县地税局获悉,为积极响应全国税务系统“互联网+税务”战略,推进税收现代化建设。自3月4日起,镇宁地税局全面推广办税“二维码”一次性告知工作,探索完善办税服务。

据悉,“二维码”一次性告知是指税务机关将纳税人需办理的基本涉税事项制作成“二维码”图标,纳税人通过扫描“二维码”,即可获知办理该项业务的相关信息。这种“时髦”的告知方式,改变了过去口头告知与书面告知的繁琐,实现了“手机扫一扫,办税事项全知晓”。

为使纳税人切实享受到“二维码”办税服务的便利,该局相继在税收业务公告栏、办税大厅、官方微信平台等处放置二维码图标,在办税台及咨询台安排专人讲解,引导纳税人通过移动终端扫描二维码操作或了解各项涉税事宜,并做好相关体验信息反馈。

关岭开展 “三八”维权周宣传活动

本报讯(记者 刘现虹)为引导广大妇女及家庭学法守法用法,依法维护妇女合法权益,3月6日,关岭自治县妇联联合公安、检察、法院、农业、卫计、总工会等多家单位,集中开展主题为“建设法治关岭·巾帼在行动——维权服务进社区、进家庭、到身边”“三八”维权周宣传活动。

活动设置了集中宣传咨询点,通过现场讲解、发放宣传资料等方式,重点向群众宣传《反家庭暴力法》内容,让妇女了解什么是家庭暴力,遭遇家暴如何运用法律武器维护自身合法权益。同时,向广大群众发放了《婚姻法》、《妇女权益保障法》、《未成年人保护法》等法律文本资料,以及农村土地确权登记颁证、农民工维权服务、预防未成年人犯罪、避孕措施等宣传资料2000余份。

为提高维权周宣传活动知晓率,活动还邀请了老年巾帼志愿者宣传队伍到现场进行歌舞表演,在县城主干道沿街宣传《反家庭暴力法》,向群众发放维权服务明白卡,吸引了大批群众参与,切实做到“巾帼在行动、维权服务到身边”。

人民防空知识9

人民防空疏散与掩蔽

三、在高科技空袭条件下哪些地方相对安全?

1. 纯粹的寺庙、教堂、医院、幼儿园、学校、农场、公园、普通居民区等。
2. 重点目标一二百米外的地方,包括郊区、乡村、山区、次生灾害不可能危及的上风、上水方向,远离煤气站、储油罐及危险品仓库近千米以外的地方。
3. 人防工事和疏散地域内。

四、人员疏散时注意事项

1. 动作要快、时间越短越好,因为警报声和炸弹落地的时间间隔很短,且不确定。
2. 只准携带防空应急包、携幼,有时戴上口罩或面具。
3. 安全是相对的,不要找绝对安全的地方。地下比地上安全,学校比政府大楼安全,操场比楼群安全。
4. 一定要待解除警报后再返回,因为一次轰炸可能有几个批次、几十架飞机。

